

DIARIO DE LA MARINA EDICION DE LA TARDE

Inscrito como Correspondencia de segunda Clase en la Oficina de correos de la Habana

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL Diario de la Marina. AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

España DE HOY

Madrid, Junio 11 MANIFESTACION DE SIMPATIA Han llegado a Vigo 1,500 excursionistas portugueses...

ACTUALIDADES

El departamento de Sanidad Marítima de la Louisiana ha suprimido las últimas restricciones cuarentenarias con relación a esta Isla...

Con motivo de hallarse en París y Bruselas cien obreros españoles subvencionados por el Estado...

En Cuba se rinde, de palabra, un culto exagerado a la democracia que, en la práctica, resulta nulo.

puro y patriótico el espíritu democrático que, en bien del pueblo de Cuba, de las clases desvalidas, anima a los que se dicen producto ó hechura del sufragio popular...

No es el colega tan pesimista como quiere aparecer; porque si lo fuera no haría esa excitación patriótica que con gusto y con esperanza de que no sea inútil hemos reproducido.

Refiriéndose a la proyectada compra de la concesión del abasto de agua del Vedado, dice nuestro colega El Liberal:

El expediente de la negociación aludida, se halla actualmente en poder del Ejecutivo y es de esperarse que el Jefe del Estado reanuda equitativamente un particular tan importante...

O conseguir recursos por los mismos honrados procedimientos que aquel pordiosero con quien tropezó Gil Blas de Santillana a poco de salir de Oviedo.

EL TIEMPO

Santa Clara 11 de Junio de 1904 (Por telégrafo)

AL DIARIO DE LA MARINA

Habana Desde anoche ha acentuado más la influencia de la perturbación con chubascos, ráfagas y agüaceros. El barómetro ha descendido de 765.5 a 757.8 en la madrugada de hoy.

J. JOVER.

El señor Estrada Palma y los españoles de Marianao

Una comisión de la Directiva del Casino Español de Marianao, compuesta del presidente señor Vicente Arana, de los vocales señores Sánchez, García, Crespo y otros, visitaron la noche del miércoles en su residencia de Columbia al señor Presidente de la República, con objeto de saludarlo como demostración de respeto y cortesía.

El señor Estrada Palma, al que en esos momentos acompañaban los generales Máximo Gómez y Emilio Núñez, recibió a la Comisión muy afablemente.

El señor Arana dirigió al señor Presidente de la República las siguientes palabras:

Señor: Una comisión del Casino Español, en representación de la Colonia de Marianao, tiene el honor de venir a saludar al señor Estrada Palma, primer Magistrado de la República...

El General Gómez dijo que, aludido por el Presidente Sr. Estrada tenía que exponer que había dirigido como General en Jefe la campaña, que la guerra tuvo que hacerse dura, como se hacen las guerras...

Los que residimos en este culto y simpático pueblo de Marianao, no habíamos tenido ocasión de hacer estas manifestaciones, y aprovechamos la oportunidad que nos brinda al venir a vivir entre nosotros.

Los españoles, no debemos olvidar las manifestaciones hechas por usted, al expresar sus ideas acerca de este elemento, considerándolo como factor importante con el que había que contar para el desenvolvimiento de la vida de este país...

Los españoles, no debemos olvidar las manifestaciones hechas por usted, al expresar sus ideas acerca de este elemento, considerándolo como factor importante con el que había que contar para el desenvolvimiento de la vida de este país...

casas, palabras éstas que quedaron grabadas en los corazones, no sólo de los españoles que aquí residimos, si que también en los que residen en España; y si estas manifestaciones se hacen al señor Ministro a su llegada a esta isla, claro está que los que contamos aquí una residencia de 30, 40 y más años, después de haber creado intereses y familia, no nos sentimos extranjeros ni debe considerarnos como tales, si se tiene en cuenta, además, que en nuestros hogares, donde tenemos nuestras más caras afecciones, como son nuestras esposas y nuestros hijos, por los que sacrificamos toda nuestra existencia, allí todo es cubano, todo es para esos cubanos, todo es para Cuba, intereses, sacrificios y existencia.

Hacemos votos por la prosperidad de este país que amamos como al nuestro, al mismo tiempo que por la salud del señor Estrada Palma que con tanto acierto como inteligencia dirige los destinos de esta República.

El señor Estrada contestó al señor Arana, manifestando su agradecimiento por las corteses frases dirigidas a él en nombre de los españoles de Marianao, y dijo que, si proceder en ese asunto era el cumplimiento del programa firmado en Monte Cristi por el general Máximo Gómez, allí presente, y porque entendía que terminada la guerra, debían españoles y cubanos propender a consolidar la paz y a ese fin encaminaron sus esfuerzos, tanto este general, como los que le secundaron; que había oído con placer las manifestaciones del señor Arana, dando las gracias a la Comisión que le saludaba.

El General Gómez dijo que, aludido por el Presidente Sr. Estrada tenía que exponer que había dirigido como General en Jefe la campaña, que la guerra tuvo que hacerse dura, como se hacen las guerras, que el programa firmado por él en Monte Cristi, era lo que entendía la constitución y así lo había observado; que terminada aquella, no se cansó de predicar la paz desde Yaguajayes, procurando la unión entre cubanos y españoles, que ni antes ni después se había acercado a él ningún español alzando los brazos, que no lo recibiese y atendiese con verdadero afecto.

El señor Arana contestó al general Gómez diciendo, que la campaña de unión y concordia hecha por este General, una vez envalada su espada al terminar la guerra, la conocían y la apreciaban todos los españoles, porque sus palabras fueron el bálsamo con que se curaron muchos; y algunos que tenían las maletas hechas para abandonar la Isla, al tener conocimiento de la noble y levantada actitud del General Gómez, las guardaron y se quedaron con sus familias en Cuba, que los españoles estaban altamente agradecidos de aquella campaña que nunca olvidarán y que aquí lo mismo que en Madrid reconocieron ese leal y noble proceder del General Gómez, al que tenía el honor de darle las gracias, aprovechando la casual presencia para saludarle en nombre de los españoles de Marianao.

El viejo General conmovido por el reconocimiento de sus hechos plausibles, por los que ayer fueron sus enemigos, dió las gracias diciendo: "no me arrepiento de haber observado esa conducta."

RUSIA Y EL JAPON

EN EL TEATRO DE LA GUERRA

LA PÉRDIDA DEL "BOGATIR"

El corresponsal en San Petersburgo del Matin de París dá detalles sobre la pérdida del crucero ruso Bogatir, en Vladivostok.

Dice que el comandante Jenzen, almirante de la escuadra, había ordenado una salida.

El capitán Stehmann, comandante del Bogatir, observó que era peligrosa la salida a causa de la densa neblina que había. El almirante repitió el orden y agregó que si era necesario, tomaría el mando del buque. El capitán Stehmann replicó que su conciencia rechazaba el arriesgar el barco y que prefería dejar el mando. El almirante Jenzen tomó el mando del Bogatir y a poco rato encalló éste en una roca. El almirante pasará ante un consejo de guerra.

OPINIONES DEL CORONEL MARCHAND

Son en extremo interesantes las opiniones del coronel Marchand sobre la situación de los rusos en la Manchuria. Sábese que una parte del ejército de Kuropatkin se halla entre Liao Yang y Monkden. Pues bien, según dice el coronel en la Revista Rusa, el valle de Liao no conviene a los rusos para dar una batalla decisiva, dada la desigualdad de condición de ambos ejércitos.

En caso de una derrota, agravada seguramente por una insurrección local, la Manchuria estaría perdida totalmente para los rusos.

Es, pues, en el norte de la región de Liao-Yang—Mukden—donde los rusos llevarían ventaja para combatir.

"No creo, dice el coronel, que los rusos traten de detener a los japoneses en Liao-Yang, y si lo hicieran, cometerían, a mi juicio, una grave falta. Es preciso darse cuenta exacta de que el ejército llegado de Europa se concentra en Khorin, en una zona de unos 100 kilómetros de esta región. Este ejército numeroso y de gran poderío podría tomar la ofensiva. No es lo mismo que el ejército de la Manchuria, que no puede hacer otra cosa que defenderse y retrasar las operaciones del ejército japonés."

La más sabia disposición de los rusos es la que les haga perder tiempo a los japoneses.

¡Ganar tiempo! Esto es lo beneficioso para los rusos; ganar tiempo para permitir al ejército de socorro concentrarse y disponerse a tomar la ofensiva extensamente.

Nada impide esto a los rusos. Cuanto más tardan, más fuertes serán. Detrás de ellos tienen un espacio inmenso. Los japoneses, por el contrario, a me-

didada que avanzan, se alejan más de su base de operaciones, creándoles esto serias dificultades.

Puerto Arturo se encuentra perfectamente aislado; pero puede defenderse por sus propias fuerzas.

El coronel Marchand termina diciendo que Rusia tiene necesidad de una fuerte escuadra en el Pacífico para impedir que el Japon se haga dueño del mar; el día que pierda la libertad del mar estará perdido, porque su ejército no podrá combatir.

LA ZAFRA

Dice La Correspondencia, de Cienfuegos:

Las lluvias han matado aún en flor la zafra. Casi todos los centrales de la jurisdicción se han visto obligados a dar por terminada su faena anual. Hoy sólo quedan moliendo, contra viento y marea los centrales "Caracas", "San Agustín", "Hormiguero", "San Francisco" y "Dos Hermanos."

"Portugalete" finalizó ayer, dejando en el campo caña para 8,000 sacos de azúcar.

Los centrales que quedan moliendo se verán obligados a parar muy pronto. Era de esperarse que al llegar estos días brillara la alegría en el rostro de colono y hacendado, y ocurre lo más

LA REINA MORA.

Apareció anoche, gentil y bella como las hijas de Andalucía, la cautivadora de los corazones que se llama PILAR O'HAVEZ, y el público, oyéndola cantar, se deleitaba.

—¿Dónde he visto esa tela? —¡Ah! señoras y señoritas, ese vuestra vacilación, porque

La Filosofía

de las calles de NEPUÑO Y SAN NICOLAS, adonde van lo mismo las damas de la más selecta sociedad que las reconocidas artistas y todas las personas de gusto, a proveerse de las

TELAS DE VERANO,

que posee como ninguna otra casa y vende a precios baratísimos. ¡Qué! dirá, que numerosos vestidos elegancísimos que se lucen en el Metecón por las tardes, son confeccionados con los

LA FILOSOFIA

de Neptuno 73 y 75 y San Nicolás 72 y 74! C-1148 alt

Marcelino Martínez,

COMISIONISTA IMPORTADOR de grandes lotes de brillantes, joyas y relojes de todas marcas y clases.

DEPOSITO GENERAL: MURALLA NUM. 27 (ALTOS). TELEFONO 685.

LEGITIMOS Y AUTENTICOS RELOJES

F. E. Roskopf Patente fabricados por el único hijo del difunto ROSKOPF. PIDANSE EN TODA LA ISLA.

TEATRO ALHAMBRA

COMPANIA DE ZARZUELA

Función todas las noches

HOY A LAS OCHO: Tata.

A las nueve: La mulata Maria.

A las diez: EL DINERO Y EL AMOR

Polvo de Arroz

Boton de Oro

de PERFUME EXQUISITO Y PERMANENTE

De venta en todas las perfumerías, selerías y Farmacias de la Isla.

Depósito: Salón Crusellas, Obispo 107, casi esquina a Villegas.

Depósito tambien de los ricos siropes para hacer refrescos en casa y endulzar la leche para los niños.

Refrescos de soda y mantecados.

Gran Academia Comercial.

De Idioma, Taquigrafía, Mecanografía y Telegrafía

DIRECTOR: LUIS B. CORRALES.

SAN IGNACIO 49.

En solo cuatro meses se pueden adquirir en esta Academia, los conocimientos de la Aritmética Mercantil y Teneduría de Libros.

Clases de 8 de mañana a 9 1/2 de la noche.

SABADO 11 DE JUNIO DE 1904.

FUNCION POR TANDAS

A LAS NUEVE Y DIEZ: VENUS SALON.

A LAS DIEZ Y DIEZ: LA REINA MORA.

A LAS OCHO Y DIEZ: LOS CHICOS DE LA ESCUELA.

G. RAMENTOL

EL TRIANON

32, OBISPO, 32

SAN JOSE Y ZULUETA

Teléfono núms. 364 y 351, Habana

¡GRAN ACONTECIMIENTO! ¡RAMENTOL Y SUS REGALOS!

Por cada sombrero de PAJILLA de \$3 y \$3.50 que se compre al contado se regalará un precioso cuello de Viena, ó una linda corbata. Por cada sombrero PANAMA de 10 pesos, se regala una finísima CAMISA DE HILO ó PIQUE, alta novedad. Si el sombrero es de más precio, se aumentará una pañama por cada diez pesos.

ESTO ES AL CONTADO.

Bombines, Castores, Pamelas, Medias y calcetines. Preciosos abanicos. PANAMAS nunca vistos en la Habana.

Gabriel Ramentol, siempre haciendo bien.

¡USTED NECESITA ESPEJUELOS!

NADA le cuesta adquirir la VISTA. En esta casa hay personal competente. Se le dice a usted la verdad, y si realmente lo necesita no se lo engaña ni en clase ni en precio.

El Almendares, OBISPO 54

Es la casa de confianza

la que para corresponder al favor que el público le dispensa, recibe mensualmente artículos procedentes de las mejores fábricas de París y New-York, por eso resulta la que mejor surtida está y la que más barato vende.

Instrumentos de Óptica, Física y Geodesia.

Artículos de Joyería y Esgriima.

BASTONES.

Hay gran surtido, aumentando con últimas remesas de verdadero gusto. Los hay estilo modernista adornados con plata y oro.

J. Borbolla COMPOSTELA 56.

Dr. Palacio

Chujá en general.—Vías Urinarias.—Enfermedades de Señoras.—Consultas de 11 a 2. Lazgunas 68. Teléfono 1312.

TEATRO DE ALBISU

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA

Función por tandas

77 DE LA TEMPORADA DE 1904 A 1905.

¡GRAN ACONTECIMIENTO! ¡RAMENTOL Y SUS REGALOS!

Por cada sombrero de PAJILLA de \$3 y \$3.50 que se compre al contado se regalará un precioso cuello de Viena, ó una linda corbata. Por cada sombrero PANAMA de 10 pesos, se regala una finísima CAMISA DE HILO ó PIQUE, alta novedad. Si el sombrero es de más precio, se aumentará una pañama por cada diez pesos.

ESTO ES AL CONTADO.

Bombines, Castores, Pamelas, Medias y calcetines. Preciosos abanicos. PANAMAS nunca vistos en la Habana.

Gabriel Ramentol, siempre haciendo bien.

TARJETAS DE BOUTIZO.

El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, a precios muy reducidos

Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.

OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS

la Curativa, Vigorizante y Reconstituyente

Emulsión Creosotada

DE RABELL.

VEROJCA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECHO.

EL CORREO DE PARIS

GRAN TALLER DE TINTORERIA con todos los adelantos de esta industria, se tñe y limpia toda clase de ropa, tanto de Señora como de caballero, dejándolas como nuevas, se pasa a domicilio a recoger los encargos avisando al Teléfono 630, y esta casa cuenta con dos sacurales para comodidad del pueblo, Berraza 22, La Francia y Egido 13, La Palma, los precios arreglados a la situación.

Teniente Rey 55, frente a Sarrá, Teléfono: 603 C-1184 26 t-3 Jn

LA RICA GASEOSA FRANCESA, PRONTO SALDRA.

contrario: á la hora del fruto se les ve cari acoteado y mustios. Otro año será la alegría.

El miércoles entraron en Cienfuegos 300 sacos de azúcar de "Caracas," con los cuales ha recibido aquella plaza en esta zafra la elevada cifra de un millón 294,095 sacos.

De éstos se han embarcado un millón 133,707; se han consumido en la localidad 5,999 y quedan en los almacenes 154,388 sacos.

Salió de Cienfuegos para Nueva York el vapor americano "Orizaba," llevando 6,165 sacos centrifugos.

EL SR. CACICEDO

Según nos anuncian de Cienfuegos, hoy debe llegar á esta capital el que fué acreditado comerciante importador y rico hacendado, don Esteban Cacicedo, con el fin de embarcar para la madre patria el día 20 del actual en el vapor Alfonso XII.

El señor Cacicedo lleva á España los restos mortales del que fué fundador del gran almacén de víveres donde ha hecho su fortuna, el popular y honradísimo comerciante don José García de la Noceda.

Saludamos con respeto los restos del que en vida fué muy querido amigo nuestro y deseamos al señor Cacicedo un viaje feliz.

FIESTAS RELIGIOSAS

Con gran pompa y solemnidad se celebró ayer en todos los templos de esta culta capital la grandiosa fiesta dedicada al Sagrado Corazón de Jesús y Consagración de la Diócesis.

En el externado del Corazón de Jesús celebró Pontifical el Ilustrísimo señor Obispo de la Habana.

Por la tarde se efectuó una gran procesion que recorrió el interior y las afueras del Convento, asistiendo á dicho acto lo más escogido y selecto de esta sociedad.

También en el externado del Corazón de Jesús, después de recibir la comunión las niñas del Colegio se celebró una gran misa solemne.

Por la tarde, después de un eloquente sermón pronunciado por el P. Alzupuro, se hizo la reserva.

En el Colegio que en la calle de las Virtudes número 74 tienen establecidos los Hermanos de la Caridad del Sagrado Corazón de Jesús, tuvo lugar con gran solemnidad la fiesta dedicada al Corazón de Jesús, en la que ofició el R. P. Agustino Fr. Moreno, asistido de los R. P. P. Carmelitas. Al ofertorio el R. Superior de los Dominicos Fr. Paulino Alvarez, ocupó la Cátedra Sagrada, dándose al final de la misa la bendición con el Santísimo Sacramento.

Estas religiosas que gozan de tantas simpatías entre las familias de esta ciudad han visto con satisfacción que la parte que tienen destinada para la capilla resultó pequeña para contener las numerosas familias que acudieron á esas fiestas.

DE PROVINCIAS

SANTA CLARA

Se halla en Cienfuegos, residiendo temporalmente al lado de sus hijos, el venerable artista D. Pablo Desvervire, padre político del reputado jurisconsulto y escritor D. José Fernández Pellón.

ESCUADRA DE BOMBEROS

Es ya un hecho la formación de la escuadra de gastadores de los bomberos de Sagua.

Con muchas y muy grandes dificultades se ha tenido que luchar para conseguir la formación de esa brigada tan necesaria en todo enepo.

No puede ser más elegante ni tampoco más vistoso el uniforme: el pantalón es rojo con franja azul y bombachado; media polaina negra, cinturón blanco y guerrera azul cruzada, con alamares, cordones rojos y cascabo blanco.

SANTIAGO DE CUBA

Ha quedado definitivamente instalada en la plaza del Mercado de esta ciudad, un aparato generador de gas acetileno, por contrato habido entre el Ayuntamiento y el señor Alberto González Shelton.

La inauguración del nuevo alumbrado de ese establecimiento público sólo depende ahora de una resolución del Ayuntamiento, respecto de instancia presentada por los tabajeros y otros industriales, que piden la suspensión de la venta los domingos y demás días festivos, á cambio de efectuarla en la víspera de esos días hasta las doce de la noche.

ASUNTOS VARIOS.

Mensaje

Según nuestras noticias, el señor Presidente de la República se propone enviar un Mensaje al Senado pidiendo autorización para disponer de los millones existentes en las cajas del Tesoro de la República, y destinarlos á pagar haberes del ejército, siempre que los que tomen cantidades se pre ten á bonificar al Tesoro con algún tanto por ciento que fluctuará entre el tres y el cuatro.

CALZADO EXTRA.

Su crédito es la mejor garantía que puede darse al público que compra en la PELETERIA

LA MARINA PORTALES DE LUZ TELEFONO 929

Las cantidades de que disponga el señor Estrada Palma para el objeto indicado serán reintegradas á la Hacienda del dinero del Empréstito.

FELIZ VIAJE

Hoy sale en el vapor Mexico para Nueva York nuestro estimado amigo D. Germán Rodríguez, con el objeto de verificar importantes compras para la acreditada casa de comercio de esta capital "Los Americanos."

Deseamos un feliz viaje y mucha prosperidad al querido amigo.

GRACIAS Y DINERO

El Secretario particular de la Presidencia de la República señor Belt, por encargo del señor Estrada Palma, ha dirigido una comunicacion al señor Administrador de la Empresa del Gas y Electricidad de esta capital, señor Zorrilla, dándole las gracias más expresivas por la valiosa cooperacion prestada á los festejos del 20 de Mayo último, al disponer que por cuenta de la referida Empresa se iluminase el Palacio Presidencial.

La comunicacion referida iba acompañada de un cheque de \$300 moneda americana, cuya cantidad envia el señor Presidente para que sea distribuida entre los operarios que tomaron parte en la instalacion del alumbrado referido.

TELEGRAMA

En la Secretaría de Gobernacion se recibió ayer el telegrama siguiente: Santa Clara, Junio 10 de 1904. Secretario Gobernacion.

HABANA.

"Alcalde Cienfuegos en telegrama que acabo de recibir, me dice: gran incendio que empezó a las diez y concluyó cuatro tarde, destruyó fábrica licores Justo Rodriguez, situada centro pueblo, sufriendo averias casas contiguas. Aconcedio demostró una vez más insuficiencia. Dicese establecimiento estaba asegurado doce mil pesos; no hubo desgracias personales.

Gobernador, P. S., Alcalde."

BAILEY Y FIESTAS

Para el día de mañana, domingo, 12 de Junio, se anuncia un gran baile que tendrá efecto en la calle del Matadero número 1, frente al Rastro.

Los productos de este baile se destinan á edgrosar los fondos recaudados para el monumento de Maceo-Gómez en el Cacahual.

Habrá una magnífica orquesta y fuegos artificiales.

REUNION DE LOS CALDEREROS

Mañana, domingo, á las doce del día, se reunirán en el "Centro Gallego" los individuos que ejercen el oficio de caldereros, para tratar asuntos de verdadero interés para los mismos.

DE CABAÑAS

Los señores Concejales del pueblo de Cabañas, provincia de Pinar del Rio, han elegido para Alcalde hasta las primeras elecciones, al ilustrado médico, Dr. Clodomiro Noy y Noy.

Personas respetables residentes en aquella rica zona azucarera, nos aseguran que tal nombramiento ha sido recibido con regocijo por la opinión, que espera los mejores resultados de la gestión del nuevo Alcalde, inteligente y honrada, sin duda alguna.

El Dr. Noy es uno de aquellos viejos autonomistas que tanto lucharon por el ideal de la libertad de su pueblo, sin escudamientos y convulsiones terribles; un luchador incansable por el progreso de Cabañas, de cuyo pueblo es hijo adoptivo, y un hombre bueno á quien siempre acompañaron las simpatías populares.

El DIARIO felicita en esta ocasion al Dr. Noy.

LA ESCUELA NÚMERO 30

Este excelente plantel de enseñanza, además de la magnífica fiesta que celebró el domingo último, ha cerrado el curso escolar con un paseo á la Quinta de los Molinos, donde acudieron, acompañadas de sus profesoras, más de doscientas niñas, reinando en todas la más completa alegría.

Este excelente plantel de enseñanza, además de la magnífica fiesta que celebró el domingo último, ha cerrado el curso escolar con un paseo á la Quinta de los Molinos, donde acudieron, acompañadas de sus profesoras, más de doscientas niñas, reinando en todas la más completa alegría.

Este excelente plantel de enseñanza, además de la magnífica fiesta que celebró el domingo último, ha cerrado el curso escolar con un paseo á la Quinta de los Molinos, donde acudieron, acompañadas de sus profesoras, más de doscientas niñas, reinando en todas la más completa alegría.

Este excelente plantel de enseñanza, además de la magnífica fiesta que celebró el domingo último, ha cerrado el curso escolar con un paseo á la Quinta de los Molinos, donde acudieron, acompañadas de sus profesoras, más de doscientas niñas, reinando en todas la más completa alegría.

Este excelente plantel de enseñanza, además de la magnífica fiesta que celebró el domingo último, ha cerrado el curso escolar con un paseo á la Quinta de los Molinos, donde acudieron, acompañadas de sus profesoras, más de doscientas niñas, reinando en todas la más completa alegría.

Este excelente plantel de enseñanza, además de la magnífica fiesta que celebró el domingo último, ha cerrado el curso escolar con un paseo á la Quinta de los Molinos, donde acudieron, acompañadas de sus profesoras, más de doscientas niñas, reinando en todas la más completa alegría.

Este excelente plantel de enseñanza, además de la magnífica fiesta que celebró el domingo último, ha cerrado el curso escolar con un paseo á la Quinta de los Molinos, donde acudieron, acompañadas de sus profesoras, más de doscientas niñas, reinando en todas la más completa alegría.

Este excelente plantel de enseñanza, además de la magnífica fiesta que celebró el domingo último, ha cerrado el curso escolar con un paseo á la Quinta de los Molinos, donde acudieron, acompañadas de sus profesoras, más de doscientas niñas, reinando en todas la más completa alegría.

Este excelente plantel de enseñanza, además de la magnífica fiesta que celebró el domingo último, ha cerrado el curso escolar con un paseo á la Quinta de los Molinos, donde acudieron, acompañadas de sus profesoras, más de doscientas niñas, reinando en todas la más completa alegría.

Este excelente plantel de enseñanza, además de la magnífica fiesta que celebró el domingo último, ha cerrado el curso escolar con un paseo á la Quinta de los Molinos, donde acudieron, acompañadas de sus profesoras, más de doscientas niñas, reinando en todas la más completa alegría.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

De anoche

GRAN BATALLA EN PERSPECTIVA

San Petersburgo, Junio 10.—Espérase aquí la noticia de una gran batalla.

Han cesado subitamente los encuentros de las extremas vanguardias de los ejércitos principales mandados por los generales Kuropatkin y Kouroki, y este hecho se produce frecuentemente cuando dos cuerpos de ejércitos han estado en contacto algún tiempo y se disponen á librarse un serio combate.

Según las últimas informaciones Kuroki reúne sus exploradores, no obstante no haberse movido, como si se preparara á verificar un ataque.

Lo que pasará en la parte baja de la península de Liao-Tung permitirá calcular dónde y cuándo los dos ejércitos se encontrarán. Kuropatkin ha fortificado muy bien su posición en Liao-Yang, en previsión de un avance del general Kuroki.

LOS ACORAZADOS JAPONESES

El Almirantazgo está convencido de que los acorazados japoneses Yasuhina y Shikishima no se perdieron frente á Talien Wan.

IMPRESIONES DEL CZAR

El Emperador en una discusion sostenida en el Palacio de Tsarkoe Selo, con un diplomático, sobre la situacion en Extremo Oriente, á la vez que manifestaba su más entera confianza en el resultado final de la guerra, demostró gran inquietud acerca de la suerte de Puerto Arturo, fortaleza contra la cual el enemigo dirige todos sus esfuerzos.

El Soberano agregó que carecia de fundamento la noticia sobre la falta de carbón en Puerto Arturo para la escuadra y agregó que según los informes recibidos, estaba convencido de que los japoneses han perdido ya tres acorazados.

EL ACORAZADO "POBLEDA"

El director de los astilleros del Báltico ha recibido un despacho de Puerto Arturo, por medio de la telegrafia sin hilo, vía Chefoo, anunciándole que las reparaciones del acorazado de la escuadra rusa Pobleda continúan satisfactoriamente.

RETIRADA DE LOS JAPONESES

Liao Yang, Junio 10.—Los japoneses han evacuado su posición cerca de Wafangow.

Las montañas vecinas son abandonadas, así como las trincheras construidas últimamente.

Ya no se ven los exploradores japoneses. Las patrullas rusas no han podido descubrir á los japoneses en sus reconocimientos hasta Wafang Kwau.

ACUSACION CONTRA LOS JAPONESES

San Petersburgo, Junio 10.—El nuevo Templo, refiriéndose á un telegrama del virrey Alexander, acusó á los japoneses de haber colocado torpedos en el mar libre, y hace observar que no es improbable que el Hatsuse haya sido destruido por un torpedo submarino colocado por los mismos japoneses.

QUEJAS CONTRA LA PRENSA INGLESA

El mismo periódico se queja del daño causado á Rusia por los comentarios de los periódicos ingleses sobre el empleo de torpedos, y agrega que todas las censuras son dirigidas á Rusia, cuando ni una palabra de reproche hay para los japoneses.

COTIZACIONES

Paris, Junio 10.—El 4 por 100 ruso cerró ayer, á 99.25 y el 4 por 100 japonés, á 75.75.

EL VICE PRESIDENTE

Méjico, Junio 10.—La convenion de los nacionalistas ha designado para su candidato á la Vicepresidencia de la República, al Sr. Ramón Corral, actualmente ministro del Interior; el Sr. Corral nació en Sonora y tiene 50 años de edad.

CUATRO DIAS DE BATALLA

Chefoo, Junio 10.—Según los informes suministrados por algunos chinos que vienen de Puerto Arturo, los rusos y los japoneses se están batiendo desde hace cuatro dias á 15 millas de la ciudad.

Agregan los informes que solamente 3 grandes barcos y un cierto número de embarcaciones menores permanecen en Puerto Arturo, ignorándose el paradero de los otros grandes buques.

INFORMES DUDOSOS

San Petersburgo, Junio 10.—Las autoridades conceden muy poco valor á los informes traídos por los chinos que huyen de Puerto Arturo y de Dalny.

PLATA FINA LEY 950 MILESIMAS garantizadas, en juegos para tocador, lavabo, mesa, tarjeteros, jarras, licorens, bandejas, vasos y cubiertos en general y especiales para niños.

Espléndido surtido y precios para todas las fortunas.

J. Borbolla COMPOSTELA 56.

SE REALIZA una gran cantidad de FLORES de varias clases. Las puchas de Violetas y de Margaritas á 20 centavos. ABLANEDO. O'REILLY 83.

NUEVO BOMBARDEO

Liao-Yang, Junio 10.—Seis buques de guerra japoneses y entre ellos un acorazado, tomaron parte en el bombardeo de la costa de la península de Liao-Tung, cerca de Kinchow.

Después de presentarse cerca de Quan Tsin Tung y Tuam Tsatum, rompieron el fuego aproximándose á la última plaza y bombardeando la costa Sur entre Hudzia Tung y Baiosi Chai.

Es posible que esta demostracion haya tenido por objeto proteger ó ocultar un desembarco de tropas.

DE HOY

SATISFACTORIA OPERACION

Berna, Junio 11.—Se ha podido extraer con buen éxito, la bala que habia quedado en la cabeza del Embajador de Rusia.

MANIFESTACIONES DE CONDOLENCIA

El Presidente de la República Helvética ha ido en persona á casa del Embajador Jadovski á informarse de su estado y el Consejo Federal ha pasado á la familia del Embajador y al Ministro de Estado ruso, telegramas de condolencia.

PERDICARIS RESTABLECIDO

Tanger, Junio 11.—En vista de haberse sabido que está ya restablecido el secuestrado Perdicaris de la dolencia que le aquejaba, se ha desistido de la idea de enviar un médico para asistirle.

EN PREVISION DE UN ATAQUE

San Petersburgo, Junio 11.—Telegrafian de Mukden que se están tomando todas las medidas necesarias para poner dicha ciudad al abrigo de un probable ataque de parte de los japoneses.

El general Kuropatkin ha dispuesto que se refuercen todas las fortificaciones que defienden los caminos que conducen á la mencionada plaza y está despachando hacia el Este los refuerzos que le llegan diariamente de Rusia, por ferrocarril.

BAJAS JAPONESES

Tokio, Junio 11.—En el último combate que se libró frente á Saimatzé, los japoneses tuvieron tres muertos y 24 heridos.

AVANCE DE LOS JAPONESES

El ejército del general Kuroki continúa avanzando sobre las posiciones de los rusos en Liao Yang; después de varios reñidos combates, en los cuales tuvieron 65 muertos y heridos, han ocupado á Hai-Cheng y desalojado á los rusos de todas las demás poblaciones que se hallan sobre el camino de Feng-Wang-Cheng á Liao-Yang.

MAQUINAS INFERNALES

London, Junio 11.—El Daily Mail asegura haberse hallado en el palacio de Tsarkooselo, actual residencia del Czar, dos cajones de tabacos, conteniendo cada uno de ellos una máquina infernal, que estaban funcionando cuando fueron descubiertas.

MUERTE REPENTINA

Filadelfia, Junio 11.—Ha sido hallado muerto en una silla, en su residencia de Somerset, Pensylvania, Abner Mac Kinley, hermano del difunto Presidente de los Estados Unidos.

NUEVO EXITO DE LA TELEGRAFIA SIN HILOS

Nueva York, Junio 11.—El señor Marconi, que ha llegado á ésta de pasajero en el vapor Campania, de Liverpool, anuncia que durante toda la travesía ha estado diariamente en comunicación, mediante el telegrafo sin hilo, primero, con las estaciones que tiene establecidas en Inglaterra y después, con las de los Estados Unidos y que publicaba diariamente un boletín, conteniendo las noticias que habia recibido.

EN PUERTO

Procedente del puerto de su nombre, ha llegado el vapor Havana, de la línea Ward.

TENTATIVA DE SOBORNO

Paris, Junio 11.—El Jefe del Gabinete, Mr. Combes, ha declarado hoy en la Cámara de Diputados, que en Diciembre de 1902, su hijo Edgardo, que era en aquella fecha Secretario del Ministro de Gobernacion, le informó que cierta persona le habia ofrecido la suma de dos millones de francos, para que consiguiera que su padre (Combes) presentase á la Cámara, un proyecto de ley autorizan-

do á los frailes de la Gran Cartuja para permanecer en Francia.

La Cámara ha nombrado una Comisión para practicar una investigación en la referida tentativa de soborno.

LOS ANTECEDENTES DEL PRESUNTO ASESINO

Berna, Junio 11.—El agresor del Embajador de Rusia, cuyo verdadero nombre es Hinitzky, es un antiguo oficial del ejército ruso, muy conocido de la policía europea.

MUERTE DE UN JEFE COSACO

San Petersburgo, Junio 11.—Al dar cuenta el general Kuropatkin de los recientes combates en las cercanías de Liao-Yang, anuncia que en el encuentro que tuvo efecto en Sin-Yen, fué muerto el jefe de cosacos Cheremineff.

NOTICIA DESMENTIDA. Se desmiente oficialmente la veracidad de la noticia publicada por el Daily Mail de Londres, relativa al hallazgo de dos máquinas infernales en el Palacio Imperial.

(Quedá prohibida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo 31 de la Ley de Propiedad Intelectual.)

MERCADO MONETARIO

CASAS DE CAMBIO Plata española... de 77 1/2 a 77 3/4 V. Oro de 82 a 85 V. Billetes B. Español... de 4 1/2 a 5 1/2 V. Oro americano... de 108 1/2 a 108 3/4 P. Oro amor. contra plata española... 4 38 1/2 P. Centenes... 4 6.76 plata. En cantidades... 4 6.77 plata. Luisas... 4 5.40 plata. En cantidades... 4 5.41 plata. El peso americano en plata española... 1-38 1/2 V. Habana, Junio 11 de 1904.

Sección Mercantil.

Lonja de Víveres

VENTAS EFECTUADAS EL DIA 11. Almacén. 504 p. vino Mañera \$18 uno. 200 c. valas La Cubana \$11 qq. 50 c. tabacos ill. \$11 qq. 8 c. mantecillas Remediana 4 lb. \$15 qq. 10 c. id. id. de 5 lb. \$14.50 qq. 500 c. maicena Espiga, paquete de una libra \$8 qq. 230 c. id. id. \$8.50 qq. 400 c. id. id. 7 qq. 100 estados tabaco León \$25 qq. 250 c. corveza P.P. \$19.65 una. 135 c. id. id. T. \$10.82 una. 125 c. id. id. Pilsener T. \$9.62 una. 75 c. id. id. Potter T. (corveza negra) \$11. 250 c. maicena El Globo, 1 lb. \$6.50 qq. 100 c. id. id. 1/2 lb. \$7.00 qq. 250 c. id. id. 1/4 lb. \$7.00 qq. 60 grs. ginebra El Ancla \$11 uno.

REVISTA DEL MERCADO.

Habana, Junio 11 de 1904. ACEITE DE OLIVAS.—El de los Estados Unidos se vende como de Andalucía, y á menos precio que el que viene de España. Cotizamos en latas de 25 libras á \$ 9.50; latas de 9 libras de \$10 á 10.50; y latas de 4 1/2 libras de \$10 1/2 á 11. ACEITE DE REFINO.—Poca solicitud, de \$8 1/2 á \$9. ACEITE DE MANI.—Poca demanda y grandes existencias. Precios de \$5 á \$5.50 cta lata, según venas. ACEITUNAS.—Buena existencia y buena demanda, de \$3 á 40 cta. barriles grandes. AJOS.—Los que vienen de España de 25 á 40 cta. mancuernas, según clases; los de Méjico de \$1.75 á 2 canastos y Montevideo de 25 á 30 cta. mancuerna. ALCAPARAS.—Buena existencia: Cotizamos de \$2.50 á \$3. ALMENDRAS.—Buena existencia y corta demanda, de \$2 á 24 qtl., firme. ALMIDON.—El de yuca del país se cotiza de \$9 á \$10 qq. ALPISTE.—Regular existencia y alguna demanda: Cotizamos de \$4 1/2 a 1/4 qtl. ANIS.—Tiene corta demanda: Cotizamos de \$3 1/2 a 1/4 qtl. ARROZ.—El de Valencia, de \$3 1/2 a 1/4 qntal. Mucha existencia. EL DE SEMILLA, de \$4 a \$4 1/2 qtl. EL DE CAÑILLA, de \$1.05 a 1 qtl. AZAFRAN.—Poco consumo de este artículo. Cotizamos de \$1 1/2 a \$1 3/4 libra, según clase. BACALAO, Halifax de 7 1/2 a \$9 qtl. EL ROJALO, de 7 a 7 1/2 qtl. EL NORUEGO, de 10 1/2 a \$14 qtl. PESCADA, de 6 a \$8 1/2 qtl. CALAMARES.—Buena existencia: Cotizamos de \$1 á 1 1/2, según marca. CAFE.—Cotizamos: El de Costa Rica y Brasil de \$2 á 2.50 qtl. De Puerto Rico, clase corriente y buena de \$2 1/2 a \$2 3/4 qtl. Del país, \$2 1/2 a \$2 3/4 qtl. CEREALAS DE ESPAÑA, á \$2.50 qtl. Del país, de \$2 a 2 1/4 qtl. CIRUELAS.—Cotizamos de \$1 á 1.10 caja. CERVEZA.—Cotizamos de \$8.50 á \$11 caja de 84 medias botellas 6 tarros. La cerveza inglesa y alemana, y la de marca superior á \$12 caja de 96 medias botellas. Cargando además el impuesto. De los Estados Unidos: Las marcas de más crédito se cotizan á \$1 doce de medias botellas en cajas y barriles, habiendo otras desde \$7 1/2 a \$13 cajas y barriles de 8 docenas de medias botellas. Cargando además el impuesto. De España: Puede afirmarse que no hay existencias visibles de la de Santander y Ojún.

VAPORES DE TRAVESIA

SE ESPERAN Junio 10 Conde Wilfredo, New Orleans. 13 Vigilancia, New York. 13 Monterey, Veracruz y Progreso. 14 Saratoga, New York. 25 Juan Ponce, Barcelona y escalas. 30 Puerto-Rico, Barcelona y escalas. SALIDOS Junio 10 Conde Wilfredo, Coruña y escalas. 10 Castilla, Buenos Aires y escalas. 11 Méjico, San Pedro de Macoris y P.R. 11 Prinz August Wilhelm, Veracruz. 13 Vigilancia, Progreso y Veracruz. 14 Monterey, N. York. 16 Saratoga, New York. 17 León XIII, Veracruz. 20 Alfonso XII, Coruña y escalas.

PUERTO DE LA HABANA

BUQUES DE TRAVESIA. ENTRADOS Dia 10: De Galveston en 4 dias vap. nor. Eldisva, cap. Jensen, tons. 1091, con ganado, á Lykes Eino. Dia 11: De Gulport (Miss) en 9 dias rol. am. Nokomis, cap. Larrabe, tons. 247, con maderas, á J. J. Mendoza y cp. SALIDOS Dia 11: Puerto Cabello vap. nor. Albia, N. York vap. am. Méjico.

Movimiento de pajareros

SALIDOS. Para Mobilia, en el vap. cub. Mobilia: Sres. F. Benemelis—Nathan Dreyfus—N. B. Speer—Walter Rinehar—Einer Wilcox—Alber Christ—Armando Costa—G. Putman—W. Clark—E. Stiskman—Jhon Canhaes. Aperturas de registro N. York vap. am. Monterey, por Zaldo y cp. Veracruz y escalas vap. am. Vigilancia, por Zaldo y cp. Saint Nazaire y escalas vap. francés La Navarre, por Br. M. y cp. Veracruz vap. esp. Lecy, por M. Galva.

Buques con registro abierto

Delaware (B. W.) vap. ing. Nile, por L. V. Placó. Delaware (B. W.) vap. ing. Tranfield, por L. V. Placó. Gew-Orleans, vap. español Miguel Gallart, por G. Blanca y Ca. Canaris, Coruña y Bremen vap. alem. Mainz, por Schwab y Tillman. Veracruz y escalas vap. am. Monterey, por Zaldo y cp. Veracruz vap. esp. Alfonso VII, por M. Calvo. Colon, P. Rico, Canarias, Cadiz y Barcelona, vap. esp. Manuel Calvo, por M. Calvo. Veracruz vap. francés La Navarre, por Br. M. y cp. Mont'Roy y cp. Freney Peint, gta. amer. Kewood, por Galba y Comp. N. York vap. amr. Méjico, por Zaldo y Cp. N. York vap. amr. Séneca, por Zaldo y Cp.

Buques despachados

Mobilia vap. cub. Mobilia, por L. V. Placó. Con 1 ca. tabacos, 3 botellas, 1 bastón, 2 c. libros y 9702 huacales pifias. P. Cabello vp. norg. Albia, por L. V. Placó. Lastro.

La aristocracia Japonesa.

La serie sucesiva de victorias que los japoneses vienen teniendo sobre los rusos, han puesto fuera de caso á las hijas del Sol naciente y queriendo conmemorar tales acontecimientos con un hecho notable, han determinado las damas de la aristocracia japonesa abandonar sus estrafalarios trajes y vestirse á la europea. Al efecto y con noticias del espléndido surtido de telas de verano, adornos de todas clases y selectas cintas que hay siempre en

EL CORREO DE PARIS, OBISPO 80,

nos han dado el encargo de enviarles 2000 cortes de vestidos con sus adornos correspondientes y 200 corsets Droit Devant de los modelos SANAKOR y PERSEPHONE, acabados de recibir.

Las

NOCHES TEATRALES

ALBISU

La Reina Mora.

Que ni es mora, ni tiene más corona que la de la hermosura, encarnada en la persona de la Srta. Chaves, y la de la gracia ingénita con que la dotaron los hermanos Quintero para entretener gratamente al espectador. Muchos se hizo esperar de éste, ya su amigo; pero al cabo, llegó, y llegó con toda felicidad. La empresa de Albisu, que conocía los antecedentes de la criatura, quiso que apareciera ante su público, ese público que le es tan fiel, envuelta en ricos pañales, para que sus gracias resultaran mejores, y de ello se encargó Callejo, pintando dos espléndidas decoraciones, tan bien dibujadas como brillantes de colorido, sobre todo la primera, que con efectos de noche, vuelve a aparecer en el tercer cuadro de la obra. Y todavía, no bastando la magnificencia de los lienzos y la propiedad de los trajes, repartió sus principales personajes entre lo mejorcito de la compañía, la ensayó concienzudamente, y dejó al maestro Julián manejar la orquesta con su experta batuta, para que fuese oro de 18 kilates la música de Chapí.

Claro es que con todos estos perfiles, La Reina Mora debía ser aquí encanto y regocijo de los sentidos, como lo fué en Madrid, al estrenarse, y lo está siendo donde quiera que aparece con su gracia sevillana. Y no es chico el chasco que se llevan los que creen que esa Reina de la gracia y la gentileza va a hacerles sentir esas emociones intensas que surgen de los enredos de una acción dramática, en que se encadenan los celos, las iras, los rencores y todo el cortejo de pasiones nobles y bastadas que son la consecuencia lógica de las intrigas ó lances de amor y fortuna. Porque allí no hay más que gracia, gracia andaluza, gracia sevillana, gracia de buena ley, chistes á porriello, de los que no ofenden los oídos del más pulcro espectador, y una acción que se desliza suavemente, como arroyo que no tiene en su seno peñas que detengan su marcha un segundo, obligando á su corriente á luchar y vencer los obstáculos que se le presentan.

Porque alguien ofendió á Coral, su novia ó cosa que tal, Esteban lo hirió, y está en la cárcel. Coral se condena á voluntaria prisión, encerrándose con el mayor misterio en la casa del duende, donde apenas si hay quien vislumbra algunos rayos del sol de hermosura que tiene por semblante. Coral tiene un hermano, Cotufa, feo como una noche de lluvia y truenos, que mantiene el misterio pasando por carcelero, amante ó novio de aquella beldad, á quien por su cautiverio, designa el vecindario con el mote que da nombre á la obra—La Reina Mora;—y entre los vecinos de aquella calle, que se hacen lenguas por romper el misterio, hay un Miguel Angel, que si no trazó con su pincel el Juicio Final del Vaticano, ni modeló el Moisés ú otras grandiosas estatuas, retoca y compone imágenes y tiene dichos para todas las mujeres y hechos para todos los hombres, y un Don Nuez, que lleva ese mote por la marcada protuberancia de su garganta y que ha llenado de rayitas las paredes de su cuarto, señalando con ellas la interminable serie de sus con-

quistas. Este Don Nuez lleva relaciones con Mercedes, dueña de un taller de costuras, pero aspira á más alto y pone su pensamiento, ya que no la vista, en la Reina Mora, para hacer una raya más grande que todas, en la pared en que marca la serie de sus triunfos.

Esteban cumple su condena, se renue á Coral y cesa el misterio, Cotufa rinde de amores, á pesar de su fealdad, á Mercedes y Don Nuez requiebra á la misteriosa hembra, con los sonos de su guitarra y el eco de sus cantares, consolándose con los ¡olés! con que contesta un loro que tiene en su ya desierta casa.

Esto es lo que constituye la trama sencilla y á la vez movida de La Reina Mora.

Lo que hay en la obra que deleita y cautiva es el diálogo, bordado de chistes, son las escenas episódicas, y el ambiente de verdad y gracia que se aspira, donde el pueblo sevillano se halla fotografiado como en todas las obras de los donosos escritores. Y á la manera que en La Cara de Dios, la música que ha compuesto Chapí, hermosa y delicada, es un pretexto para que la obra vaya al teatro por horas y se prolongue en el largo tiempo. Sin ella se aplaudiría ó interesaría lo mismo al que va al teatro buscando solaz á su espíritu. El pregón del vendedor de pájaros, las saetas que cantan los presos en su jaula de hierro (cárcel), consolándose de sus penas, y el dúo, en la sala de recibo de la prisión, de Esteban y Coral, son números que deleitan y en los que el maestro ha dejado correr á su fantasía por los campos fecundos é inagotables de la inspiración. Sin ese dúo de amor, los hermanos Quintero hubieran podido hacer un personaje de referencia el que es alma y nombre de su obra, y nadie les hubiera reprochado la broma que daban al público. Cantáronlo con delicadeza y ternura y con inmensa pasión Pilar Chaves y José Piquer, y fueron muy aplaudidos. No me lo fué Esperanza Pastor en el pregón del vendedor de pájaros. Con esa melancólica tristeza en que va envuelto el canto del que llora su libertad perdida á través los hierros de la cárcel, fueron cantadas las saetas. El maestro Julián imprimió con su experta batuta matices deliciosísimos á la orquesta.

Inimitables de gracia estuvieron Villarreal en Don Nuez y Valentín González en Cotufa, y con ellos compartieron el triunfo y los aplausos la Chaves y Piquer, la Sobejano y la Pastor, la Biot y Tapia. La Reina Mora no tiene, ni lo necesita, coros. Las dos decoraciones pintadas por el señor Callejo para la obra de los Quintero y Chapí son bellísimas y elevan la fama del insigne escenógrafo, que ha llevado con sus pinceles y brillante colorido, aire de arte, atmósfera de belleza é inspiración á la escena de Albisu. El público, juez infalible en sus juicios, porque se los dicta su claro entendimiento y su buen gusto, aplaudió é hizo salir á la escena al señor Callejo. Y hay Reina Mora para rato.

EUSTAQUIO CARRILLO.

EL DIA DE AYER EN BELEN

Hermoso y digno remate fué el que ayer puso á los solemnes cultos, con que durante la novena venía honrando al Sagrado Corazón de Jesús la digna

Asociación, que orgullosa ostenta su dulce nombre. Una singular coincidencia ha contribuido este año á dar nuevo esplendor á tan sagrados homenajes del pueblo habanero al corazón del Hombre-Dios. El haber tocado durante la semana presente la circular á la Iglesia de Belén ha hecho desfilar ante el sagrado trono de Jesús á lo más distinguido de la sociedad habanera en fraternal consorcio unido al pueblo sencillo y creyente, que está pregonando aún á los sordos, pese á quien pese, que el pueblo cubano cree en Dios y ama á Oristo.

Si tratásemos de alabar personas y cosas sería este el lugar más oportuno, para tributar justo homenaje de admiración y respeto á los trabajos, que con admirable constancia, ha practicado el P. Arbelos como Director del Apostolado durante la novena, predicando todos los días y dirigiendo las fiestas, el refinado gusto del maestro Erviti en la dirección de la orquesta y coro, que ha interpretado á maravilla esogidas piezas de exquisito gusto clásico, la elegancia del decorado del templo; mas dejándonos de enumerar merecidísimos elogios, vengamos á la fiesta del día de ayer.

Numeroso y escogidísimo concurso, en que se veía brillar lo más elegante de la sociedad habanera, entre las inspiradas armonías de suaves motetes, iluminada su frente con los delicados resplandores de cien luces eléctricas, como destello vivísimo de la fé que irradiaba en su mente el Corazón de Jesús, se acercó al Sagrado Banquete recibiendo de manos del R. P. Arbidé el pan de los fuertes.

Grave y majestuosa, como principal manifestación del culto católico á las ocho de la mañana empezó la Misa, en que ofició de preste el P. Arbelo asistido de los P. Oberé y Azpíroz: La majestad y armonía del canto gregoriano, los vivísimos y variados destellos de miles de lámparas eléctricas, la riqueza y munificencia de candelabros, jarrones, estandartes y demás ornamentos sagrados, los delicados matices y aromas de ramos de flores con refinamiento artístico colocados en cornisas, retablos y marmóreas escalinatas del altar mayor inundaban el pecho de un no se que celestial y divino, que obligaba á inclinarse nuestra frente ante el Dios tres veces santo, elevando nuestro espíritu hasta las regiones del empleo en alas de las inspiradas oraciones, que la Iglesia pone este día en boca del sacerdote, alentado por la inconcebibles melodías que hora brotaban como sonora catarata, de bajos y metálicos instrumentos, hora fluían dulcísimas como la límpida corriente de manso arroyuelo, de flautas, voces y violines en la Gloria y Credo de la magistral "Misa de Esclava", ejecutada por numerosa orquesta y nutrido coro bajo la dirección del Sr. Erviti.

Que en la oratoria del Sr. Morán se deja ver la claridad y solidez de doctrina de la escuela francesa, en cuyas fuentes por tantos años ha bebido su inspiración, era para nosotros, cosa demasiado sabida, que su grandioso y elevado lenguaje se nota algo, que sin querer nos hace recordar la exuberante prosa de los grandes oradores del siglo XIX hasta solo oírles una vez para experimentallo; pero que maneja la Historia y la erudición patristica y escrituraria con la maestría y seguridad, con que demostró hacerlo ayer en su oración panegírica del Corazón de Jesús, nunca lo habíamos pensado, á pesar del alto concepto, que siempre hemos tenido de tan virtuoso jesuita. El Corazón de Jesús es el Corazón superior á todos los corazones humanos, al par que es el corazón bienhechor de

todos los corazones de la humanidad, fué el tema, que con riquísima pedrería de doctrina engarzada en la purpurina filigrana de su florido lenguaje desarrolló en el día de ayer dicho orador sagrado.

A las tres de la tarde se efectuó un acto tiernísimo encantador, como tiernos y encantadores eran los que le ejecutaban. Centenares de rubias y grocianas cabecitas, como capullos de rosas que al soplo de la brisa se mecen sobre sus esbeltos tallos, se movían en todas direcciones en la iglesia de Belén, sus ojos despedían destellos de amor é inocencia, parecía leerse en sus semblantes que iban á ejecutar algo grandioso, cuya transcendencia no alcanzaban ellos á comprender. Poco después terminada la plática, que les hizo el P. Arbelos, todos consagraban sus corazones de niños á aquel Corazón, que tanto amó á los pequeños é inocentes.

La procesión que al atardecer recorrió el claustro principal del Colegio adornado con flores naturales y arbutos, y luciendo en los huecos de sus veinte balcones hermosos transparentes, resultó hermosísima. Alegre coro de niñas coronadas de rosas iba esmaltando de flores el trayecto por donde había de pasar la Sagrada Hostia, que en valioso viril conduca el R. P. Rector precedido de los demás Padres del Colegio. Terminó tan fausta solemnidad con el acto de consagración al Corazón Jesús que leyó el R. P. Leza.

ARIAS GONZALO.

UNA CINTA DE MEDIR CUBANA

Convencido de las grandísimas ventajas que á los profesionales y aun á los mismos propietarios de esta Isla en general habría de reportar una cinta de medir que por un lado tuviese la medida provincial, ó vara cubana y por el otro, marcara en metros y sus divisiones, en perfecta equivalencia ambos lados, encargué á la acreditada casa americana de los señores Keuffel, Esser Co., de Nueva York, que construyesen algunos ejemplares además del que en particular me hacían á mí, y entendiendo dichos señores, como yo, que ello sería en efecto útil á nosotros, si-guieran mi indicación, habiendo remitido por vía de ensayo unos ejemplares á la acreditada casa de sus agentes en esta Isla, los señores P. Fernández y Compañía, de Obispo número 17, donde se hallan para su examen por quienes lo deseen, como el mio en mi gabinete.

Si con mi buen deseo en esa forma esterorizado en provecho de la clase y público que de esas medidas en general necesita, se alcanza, en efecto, como lo creo alguna utilidad, yo me sentiré satisfecho porque ello fué mi intención única en este caso, ya resulte para mí en particular.

3/4; y por el de los metros, en centímetros y milímetros; marcando en las varas, á las 24, el cordel cubano; y también en su equivalencia en los metros, á los 20' 532.

Como las cintas de género, con 6 sin hilos metálicos, debido á causas irremediables, están sujetas á contraerse y alargarse, principalmente en climas variables como este, y no deben usarse en medidas que requieran alguna exactitud, preferí adaptar en mi "Cinta Cubana", el acero, empleando el de la más superior calidad que bajo método perfeccionado en su manufactura, es especialidad de la casa constructora cuyo material garantiza además la mayor corrección en las divisiones de la graduación.

Para su estuche entendí era más ventajoso usar el de esquelito, que el de cuero cerrado, por cuanto de oxidarse la cinta y pegarse entre sí sus vueltas, se hacen más fáciles y eficaces las manipulaciones de limpieza en la armadura abierta.

Con el fin de generalizar entre nosotros tan útil artículo cuyo valor aminorarían mis compañeros en su uso; recomendé á los señores Keuffel, Esser Co., de Nueva York, que construyesen algunos ejemplares además del que en particular me hacían á mí, y entendiendo dichos señores, como yo, que ello sería en efecto útil á nosotros, si-guieran mi indicación, habiendo remitido por vía de ensayo unos ejemplares á la acreditada casa de sus agentes en esta Isla, los señores P. Fernández y Compañía, de Obispo número 17, donde se hallan para su examen por quienes lo deseen, como el mio en mi gabinete.

Si con mi buen deseo en esa forma esterorizado en provecho de la clase y público que de esas medidas en general necesita, se alcanza, en efecto, como lo creo alguna utilidad, yo me sentiré satisfecho porque ello fué mi intención única en este caso, ya resulte para mí en particular.

DR. ANDRÉS SEGURA Y CABRERA.

(Agrimensor.)

Junio 1904.

CRONIQUELLA

El Anón del Prado.

No hay como poner las cosas confortables y atractivas, para que el público se decida por ellas. Desde que surgió á la vida del negocio la frutería y salón de lunch, refrescos y helados que lleva por nombre El Anón del Prado, todo lo que en esa casa se ha vendido ha sido exquisito. Frutas como las que recibe y vende al público no las hay mejores en su clase, ni buscadas con un reflector eléctrico (que ya eso de los candiles pasó de moda), y cuanto á los refrescos, helados y lunch, su mérito es innegable. Pnes y la leche pura? No digamos nada: la fama que tiene la que sirve al público El Anón del Prado se funda en que la recibe de una de las más selectas vaquerías de esta provincia, y es leche mora, genuinamente mora, aunque cubana. Como que no ha recibido el agua del bautismo.

Pero aunque el favor público ha favorecido á la renombrada casa de los señores Cajigas y Alvarez desde su apertura, nunca se ha demostrado la insistencia de ese favor como en los momentos actuales. ¡Cuál es la causa! Pnes que con la reciente reforma hecha en su local, aquella casa invita á las familias á traspasar sus dinteles, á ocupar sus elegantes mesitas, y luego, á gustar de lo que allí se ve, tan sabroso, tan delicioso, tan exquisito. La invita-

ción, por supuesto, es aceptada con gusto. Y no pasa familia por El Anón del Prado que no entre en él, para disfrutar de la comodidad que allí encuentra, del aspecto de la casa y de las frutas, refrescos y helados que tiene siempre á disposición de sus favorecedores; sus favorecedores que son las personas de gusto más delicado de la Habana.

Por supuesto, que aunque los helados, cremas, mantecados y tortonis son de primera, riquísima la leche pura, sin iguales los refrescos, superior el chocolate, puro el café, confortables los lioceros y suculentas las viandas del lunch, lo que impera por la superioridad en El Anón del Prado es la fruta, la fruta extranjera, y más que la extranjera, la fruta del país.

Al lado de los mangos filipinos están allí los mangos de la Habana, de Cuba y del Camagüey y los zapotes de Remedios, que deleitan de gusto.

Y en esa especialidad El Anón del Prado es, en el comercio, lo que en las frutas el anón; rey y señor de todo.

Brisas de Tokio.

Yo no sé, ni si lo supiera lo diría con aire profético, si todas las bravatas de los japoneses se convertirán en realidad, ó si los rusos, que tienen la superioridad numérica y el dinero, nervio de la guerra, acabarán por volver la tortilla y comerse lo que ya creen tener en su plato los hijos del Nipón.

Lo que sé—y no de oídas, sino de vista,—es que el Japón ha triunfado en Cuba este año en lo atañedor al abanico. Y es lógico que así sea: si el abanico es, para los japoneses, artículo de primera necesidad, como los de comer, ¿cómo no han de triunfar con él los que los fabrican?

Un nombre sugestivo tienen los abanicos japoneses puestos en moda por el capricho femenino este año: se llaman Brisas de Tokio, y por su forma, sus caprichosos paisajes y otra multitud de circunstancias resultan superiorísimos.

Y un lugar de venta: Galathea, la casa de Ugalde.

Obispo, 38.

La Estrella.

Si por su gusto descuello, si descuello por su olor, el chocolate mejor es sin duda el de La Estrella.

Y apoyan estas razones, con fundamento probado, los premios que ha conquistado en muchas exposiciones.

Son de la industria cubana testimonio lisonjero, y los toma el mundo entero para gloria de la Habana.

Por eso ya no hay debate, no hay controversia ó querrela; y es proclamada La Estrella la reina del chocolate.

POLVOS DE ARROZ

SARAH BERNHARDT

SEGUIMOS VENDIENDO

á 40 centavos

LA CAJA,

—LA CAJA DOBLE—

A 70 CENTAVOS

Tambien tenemos cajas del mismo polvo color rosa, que vendemos á la mitad de precio.

Paraguera Francesa

OBISPO NUM. 181

C-1193 84-10

Advertisement for 'BRISAS DE TOKIO' cigars, featuring illustrations of the product and text: 'LOS MODELOS PARA 1904 SON DE PERGAMINO a \$ 1 en pta Mas de 5000 De 15 a 50 cts J. A. UGALDE OBISPO 38 1122 78'.

Muebles.

Juegos para cuarto, cosa superior, extra y propios para persona de gusto delicado. Hay gran variedad desde \$60 hasta \$2300

Tambien hay muebles corrientes de todas clases y á precios reducidos como lo indica el hecho de venderla

Docena de sillas á... \$11,00 Par de sillones..... 5.50 Mesa de centro..... 1.50 Par comadrillas..... 3.75 Estas son verdaderas gangas.

J. BORBOLLA COMPOSTELA 56. cl 123

DR. A. SAAVERIO

MEDICO-HOMEOPATA. Especialista en enfermedades de las Sras. y los niños. Cura las dolencias llamadas quirúrgicas sin necesidad de OPERACIONES. Consultas de una á tres.—Gratis para los pobres.—Teatro Fayret, por Zúñiga. 11051 152,24 Db

DE INTERES

La Eminencia.

CIGARROS.

Los dueños de esta popular y acreditadísima marca de cigarros, deseando demostrar una vez más su agradecimiento hacia sus múltiples consumidores, han acordado celebrar un GRAN CERTAMEN, á cuyo fin y desde el día 1º del actual, en todas las cajetillas de esta Marca hallarán unas postales con el alfabeto del amor, y tanto éstas, como otras de no menos gusto y variedad que se vayan intercalando, les dará derecho al indicado Certamen, cuyas bases y premios se anunciarán en breve.

Rogamos, pues, al público consumidor de nuestros cigarros, guarden las postales si quieren tener derecho al susodicho Certamen.

J. Hales & Co.

FOLLETIN

EL LIRIO FATAL

NOVELA ESCRITA EN INGLÉS

POR CARLOTA M. BRAEME.

(Esta novela publicada por la casa de Alejandro Martínez, Barcelona, se vende en "La Moderna Poesía", Obispo 135)

(CONTINUA)

La hermosa joven aparecía joven y sonrosada, agitando su rico abanico.

Continúa sin levantar los ojos: —Ahora tiene usted una nueva parienta, Mr. Ross. ¿Qué cambio para usted, acostumbrado á vivir solo aquí! De pronto se encuentra usted con una larga familia en el Mere. ¿Conoce usted algo de su prima antes de ahora?

—Muy poca cosa,—contestó el joven. —Sabía que mi madre tenía parientes en España; y de una manera vaga que una de ellas había casado con un oficial inglés que se distinguió en la guerra carlista; pero nunca he oído gran cosa de ellos..... ¡España é Inglaterra distan tanto!

—¿Le gusta á usted?—preguntó lady Viola; y de nuevo sus ojos miraron á todas partes excepto al rostro de Ross.

—Sí. ¿Qué hechicero rostro meridional el suyo! Un rostro que no sugiere sino hermosos pensamientos! Pienso en la luz de la luna y en el or-

có cuando miro sus ojos. Yo he visto un color parecido en las profundas aguas del Black Tarn. Estoy orgulloso de mi parienta.

Un sonrojo se acentuó en aquella faz, semejante á una flor, y un esparmo de algo parecido al dolor pasó por los sonrientes labios.

—Le veo muy dispuesto á adoptarla como un individuo de la familia. ¿Qué es, realmente, de usted?...

—Mi madre y la madre de Leam eran primas segundas,—contestó el joven. ¡Leam será tercera ó cuarta prima... ¡un parentesco bastante remoto!

—En efecto; y su padre de usted, sir Austen, la adoptado realmente,—continuó lady Viola un tanto pensativa,—es decir, la tendrá en su casa mientras ella viva.

—Imagino que así será, aun cuando apenas ha visto á mi padre y no hemos podido cambiar impresiones en lo referente á Leam.

La joven no preguntó nada más. Levantó los ojos clavándolos en el semblante de Ross, y ellos hablaban más claramente que lo hubieran podido hacer las palabras. Viola ansiaba desde lo más profundo de su corazón, franco y amante, hacerle esta pregunta:

—¿Le gusta ella más que yo, Ross? ¡Llegará á ocupar mi puesto en su corazón de usted? ¡Ha venido aquí, con sus negros ojos y su gracia meridional

á conquistar un corazón que yo estimo sobre todas las cosas del mundo!

Lady Viola hubiera querido que Ross leyese sus pensamientos; pero las palabras que pronunció luego, le dieron el sentido de ellos.

—Ahora tendrá usted muchos nuevos amigos, Ross.

—Pero ellos no me harán olvidar á los antiguos,—replicó el joven....

El corazón de la linda lady palpitó por el joven. Entrevió en lo futuro grandes cambios para aquel adorado hijo que había sido hasta entonces el delfín de Larchton Mere, cuya voluntad y deseo jamás se había discutido.

Lady Viola conocía perfectamente el carácter de Ross; y comprendió que "milady" estaba dispuesta á disputarle su autoridad y predominio palmo á palmo; que el altivo, impetuoso y noble corazón sería atormentado de la manera que sólo las mujeres saben atormentar, y que el galante, bravo y juvenil espíritu quedaría abrumado y herido. Vió y comprendió lo que debía ser la futura vida del hijo de sir Austen, si sir Austen amaba á su mujer; y compadeció á Ross.

—Larchton cambiará por completo,—dijo,—estando una dama al frente de la casa.

Y esas palabras de lady Viola no disgustaron al joven en lo más mínimo.

—Continuará usted viviendo tan á

gusto, mister Ross!—continuó lady Viola.

Ross miró á la joven con ademán pensativo.

—No puedo afirmarlo; pero creo que sí,—contestó.—Mi padre y yo hemos vivido siempre felices.

—Lady Cumnor es muy bella.

—Sí; y mi padre parece muy enamorado de ella.

—¡Ah, Mr. Ross... ahí están los cantadores de villancicos! Oiga usted..... cantan el antiguo villancico....

Y le miró con aire de expectación en su rostro.

Ross siempre la había llevado al gran balcón de poniente, bajo el cual se colocaban los cantadores, escuchando juntos los villancicos; pero aquella Nochebuena el joven olvidó la antigua costumbre.

—Debo decirle algo á miss Dynevor acerca de los cantadores de villancicos,—dijo.

Y dejó sola á lady Viola Carlén, dirigiéndose á donde estaba su prima.

Leam estaba hablando con sir Austen, que sonrió al ver aproximarse á su hijo.

—Miss Dynevor,—dijo Ross,—vengo en busca de usted para llevarla á oír los villancicos. Algunas de estas sencillas canciones son muy lindas, y tienen una antigüedad que se cuenta por cientos de años.

—Ross,—interrumpió sir Austen,—como quiera que Leam y tú sois hermanos, no debes llamarla "miss Dynevor". Eso es demasiado ceremonioso. Llámala sencillamente por su bonito nombre... porque Leam es un nombre muy bonito.

—Me causará sumo placer si Leam quiere permitirlo. ¡Leam, viene usted conmigo á oír los villancicos! El cuadro es muy pintoresco, teniendo por marco el terreno nevado.

La hechicera faz se levantó hacia él.

—Me gustará mucho ver y oír esos bonitos coros,—dijo.

Y el joven notó que la voz era, hablada, tan rica y dulce como cuando había cantado, llena de suave música que tenía un destello de melancolía, como tienen todas las voces dulces.

Se encaminaron al gran balcón que miraba hacia el poniente, y lady Viola siguióles con ardientes ojos. Leam exhaló un pequeño grito de júbilo cuando Ross separó las pesadas cortinas de terciopelo. La nieve alfabraba el suelo, y la luz de la luna reflejábale en ella, produciendo extraños centelleos; las desnudas ramas de los árboles estaban revestidas de nieve, y en medio de la blanca terraza se veía el grupo de hombres cantando sobre la dichosa festividad que alegra todos los corazones.

Aquellos dos seres no se habían vis-

to nunca; y sin embargo, antes de que hubiesen cambiado un centenar de palabras, existía entre ellos un algo que ninguna palabra podía explicar. El corazón de la joven vibraba como jamás lo había hecho hasta entonces. La calma acogida que lo había dispensado su joven y gallardo pariente, el beso que había depositado en su rostro, el suave contacto de su mano, y la armonía de su voz, habían despertado algo en su corazón, de cuya presencia había estado ignorante hasta entonces. No hubiera podido decir cómo era; pero un sutil y dulce cambio había sobrevenido en su vida. Estar allí con él era algo así como un destello del paraíso.

El hechizo era tan fuerte, y se apoderó de ella tan completamente, que no hubiera querido romperlo por nada del mundo. Le oía hablar, y sobre su alma se difundía un contento que no podía comprender. La ligera exclamación que se había escapado no era toda debido al deleite de la escena, aún cuando realmente fuese preciosa. Sus ojos se posaron en los oscuros árboles, en las pintorescas figuras de los campesinos, en el manto de blanca nieve, y sobre su cabeza, en las centelleantes estrellas y el claro fulgor del astro de la noche.

(Continuará)

Habaneras

NOTAS

Viernes, ya se sabe, está de gala Albisu.

Es una historia que viene repitiéndose desde que nuestra sociedad distinguida hizo del viernes su día favorito para concurrir al afortunado teatro.

Anoche, y como siempre en día igual de la semana, estaba muy favorecida la sala.

En palcos y en lunetas veíase un selecto concurso.

Cita de esa concurrencia Florimel un grupo de señoritas, Cristina Montoro, Inés María Placencia, Angelita Casuso, Georgina Morales, Chichita Cordovés y Maucha Marqués, pero yo añadiré tres nombres más, tres figuritas que eran reales y gala anoche de la sala de Albisu: Leocadia Valdés Fauli, María Luisa Menocal y Conchita Fernández.

¡Por qué olvidarlas, colega!

Al terminar la representación de La reina mora veo á Mercedes, á la florista de los teatros, en uno de los bancos de vestíbulo.

Muy ufana y muy complacida me muestra la cesta de flores sin una sola flor.

De palco en palco, en esas noches de los viernes, se quedan todos los ramos y todas las rosas que lleva al teatro la amable florista madrileña.

Y anoche me decía Mercedes hablando de la suerte de su pequeño comercio:

—Noche que trabaja la Sobejano vendiendo más flores.

Y es claro. Carmez Sobejano, tipo de gracioso palmito y escultural figura, tiene amigos y tiene admiradores. Amigos y admiradores que le mandan ramos á su camarín ó le arrojan rosas en la escena.

De ahí la filosofía de la florista cuando me decía anoche:

—En habiendo tipos bonitas en la Compañía, vendo todas las flores.

A propósito de Albisu:

No sé cómo seguirá hoy la señorita Chaves, que anoche tuvo que retirarse, enferma, después del estreno de La reina mora.

Su ausencia obligó á sustituir al Barbero de Sevilla por Venus Salón.

El público, aunque lamentando la causa, dió visibles muestras de alegría del cambio.

Por la Sobejano, sin duda.

Mañana hay en este teatro la novedad de presentarse una triple mejicana cantando Marina.

Trátase de la señorita Clementina Morín, que ya se había dado á conocer entre nosotros tomando parte el domingo último en la velada que se celebró en los salones del Centro Español.

Ojalá que como esa noche tenga mañana en Albisu muchos aplausos.

Viajeros.

Hoy embarca para Nueva York, en el vapor Mexico, la distinguida señora Regina de la Gándara de Heymann, con sus queridos niños Harry, Morris y Estelle.

Van á pasar la temporada veraniega en las playas del Norte.

Lleva el Mexico un numeroso pasaje entre el cual se encuentran el ilustre hombre público señor González Lantusa, la señora Ramírez viuda de González, los señores Ambrosio y Daniel de Cárdenas, el señor R. Cuervo con su distinguida familia y la señora viuda de Schwab.

Un viaje muy feliz tengan todos.

Recibo invitación para una boda simpática.

Es la boda de la señorita Amelia Pardo con el joven Octavio Caviglia y Pajols, que se celebrará el lunes 20 del actual á las nueve de la noche, en la iglesia del Cerro.

Agradezco á la invitación.

En la playa.

Gran animación para la matiné con que inaugura mañana el Habana Yacht Club la temporada de verano.

Se ha hecho una selecta invitación entre el gran mundo habanero.

Empezará á las tres.

Hoy:

En el teatro Martí, la velada de la Sociedad dramática del Colegio San Agustín, cuyo programa pueden ver ustedes entre las gaceticillas de la mañana.

Y en el Angel una boda. La boda de la bella señorita María Isabel Bay y el distinguido joven Luis Rosalín, magistrado de la Audiencia de la Habana.

Hora: las nueve de la noche. Asistirá.

ENRIQUE FONTANILLA.

FIESTA ALEGRE...

— EN —

JAI-ALAI

El primero de los jugadores ayer por la noche lo rifieron los blancos, Gárate y Narciso, contra los azules Vicandi y Ayestarán.

Oficiaron de serenos los azules y de nublados los blancos, que no anduvieron como debían de andar.

Rompieron plaza, sobresaliendo el delantero; los azules, ganando algunos tantos, pero los del color blanco los alcanzaron en trece en catorce y en quince.

Ayestarán, el simpático y respetable viejito, que hasta entonces estuvo un poquito intranquilo y descompuesto, se apiomó, cargando su honda, y á pedrada limpia hizo desertar de las filas á Gárate y á Narciso que no pudieron hacer otra cosa que ir á la arena y dar zambombazos en la luz eléctrica.

Vicandi, que sabe contra quien juega, con quien vive y quien le dá la propina, jugó horrores.

Y después dicen que las propinas no surten buen efecto! Vaya si lo surten!

Los desgraciados blancos quedaron bastante mal.

El de Abando, repuesto ya de su ligera indisposición, vino ayer para llevarse la primera quiniela, ganándola con maestría insuperable.

Si este chico quisiera siempre!

En el segundo partido á treinta, se lanzaron los trastos á la chola Félix el largo y Navarrete el chiquito, contra Escorriaza y Santos, que es un santo á quien no atienden en la corte celestial.

Las finas de Pamplona que Artia traía para este partido no eran finas, eran de las que por inútiles debieran estar en el barril.

Las parejas entraron bien y con dureza para igualar en cinco, seis y ocho.

La pelota no sale del 14 y Navarrete con el juego de arrino hace pifiar á Machín, ganándole tres ó cuatro tantos que los azules, metiéndose muy bien, consiguieron desquitarse al entrar en la tercera decena, igualando en veinte.

Como las pelotas no salían, las fuerzas de todos se agotaron de hacer esfuerzos, pero las de Navarrete se habían perdido por completo.

Este muchacho, pálido y descompuesto, siguió jugando, y gracias á su seguridad y al arrino que le soltó á Escorriaza se llevó el partido, prestándole una ayuda muy eficaz su compañero Félix.

La descomposición de Escorriaza en esta decena y las pifias de Machín en la primera y segunda, causaron el desastre, ambos se quedaron en 23.

Escorriaza se llevó la segunda quiniela.

PAGOS EFECTUADOS

Primer partido..... \$ 4-13

Primera quiniela..... 6-96

Segundo partido..... 3-62

Segunda quiniela..... 4-77

Nuestro buen amigo Leopoldo Campa, el tío de Avilés, el fabricante de sombreros más notable de la Habana y uno de los mejores amantes del vaso de deporte, sale hoy en el vapor Mexico con rumbo á las playas de Saratoga, donde pasará una corta temporada con objeto de reponer su salud un tantico quebrantada.

El distinguido astur que tiene más cara de gitano que los mismos gitanos del Albaicín, se marcha y nos deja sumidos en la mayor desesperación. Ya no habrá comida los sábados ni bacalao los domingos.

Mi buen amigo Díaz Miranda y yo, juntos con Santos Machín, lloraremos su ausencia y la ausencia de tan rico como barato producto escocés.

Vaya con Dios Leopoldín y vuelva con el sano y salvo de las playas de Saratoga.

Aquí quedamos en su espera.

R.

JAI-ALAI.—Los partidos y quinielas que se jugarán mañana en el Frontón son los siguientes:

Primer partido, á 30 tantos.

Urrutia y Abando, blancos, contra

Eloy y Machín, azules.

Primera quiniela, á 6 tantos.

Eloy, Trecof, Navarrete, Urrutia, Narciso y Petit.

Segundo partido, á 30 tantos.

Petit y Navarrete, blancos, contra

Escorriaza y Trecof, azules.

Segunda quiniela, á 6 tantos.

Ayestarán, Solaverri, Gárate, Vicandi, Escorriaza y Alberdi Mayor.

El espectáculo, que empezará á la una y media de la tarde, será amenizado por la Banda de la Beneficencia.

Base-Ball

ENTREGA DE UN PREMIO

Mañana se efectuará antes de comenzar el match la entrega al club Habana de las doce medallas de plata que ofreció la casa de efectos de base ball del señor Soriano é Izquierdo á la Liga Habana, para premio del club que resultara vencedor en el Championship de 1904.

Después el club Habana se batirá á pelotazo limpio con la novena formada por Evaristo Pla, en opción de un premio en metálico para el vencedor en tres matches de cinco que se jugarán.

El match promete ser muy interesante, pues ambas novenas están compuestas de muy buenos players, y durante la semana han estado practicando sin descanso.

¡Vencerá el Pick nine!

PUBLICACIONES

Azul y Rojo.

Tenemos á la vista el brillante semanario Azul y Rojo, tan preferido por nuestras damas.

Como siempre, sus páginas aparecen repletas de grabados magníficos, de artículos amenos y de versos excelentes.

Engalana su página de honor el retrato del señor Payán, eminente hacendista cubano; continúa un artículo del señor Carbó; otro del escritor venezolano, D. Emiliano Hernández, brillante y delicado como suyo.

Carriente había de Amado Nervo en artículo ameno y vigoroso, y en el resto de la Revista campean firmas tan valiosas como la del eximio Ricardo del Monte, autorizando un soneto; Aires pilanos, Lozano Casado; Ayer y hoy, Martínez Domínguez; Hamorada, Sant Armonia, Nocturno, Rafael O. Galván; En un Album, Celio Soravilla Bellis, E. Freu Rebollo; Gómitica, Justo Pastor Ríos; Portal, Manuel M. Musteller, etc.

Lo dicho; un semanario brillantísimo y ameno que honra á Cuba y enaltece á su joven y distinguido director D. Tomás Gutiérrez.

En Aguiar 116, oficinas del colega, se admiten suscripciones, ó bien llamando por el teléfono núm. 618.

CRONICA DE POLICIA

LESIONES GRAVES

Por el Dr. Vrana fué asistido ayer tarde, el blanco Emiliano Dusea, natural de Mariano, de 21 años, del comercio y vecino de la fábrica de ginebra "La Campana", establecida en el Vejido, de dos heridas circulares contusas causadas por proyectil de arma de fuego, una en la parte lateral inferior de la región pectoral, lado izquierdo, y la segunda con orificio de salida al nivel de la parte ocular, siendo el estado del lesionado de pronóstico grave.

Según el paciente las lesiones que presenta, se las causó al dispararse un revólver que estaba limpiando.

De este hecho conoció el Juez de instrucción del distrito Oeste, y el lesionado quedó en su domicilio.

ARROLLADO POR UN TRANVIA

Al atravesar de un lado á otro la calzada de Vives, entre las Figuras y Antón Reco, el blanco Camilo Paz Santullivi, tuvo la desgracia de ser alcanzado por el tranvía eléctrico número 66, de la línea del Vedado y Castro Caminos, sufriendo la fractura de la 9ª y 10ª costilla del lado izquierdo, y contusiones en la parte inferior del cuerpo.

El hecho acaeció casual, y la policía detuvo al motorista Francisco Fernández Roy, que fué puesto á disposición del señor Juez de guardia.

HERIDA CASUAL

En el rostro de ganado mayor, tuvo la desgracia de rebalar y caer al suelo, el pardo Ignacio Martínez, vecino de Esteve 10, en los momentos que llevaba al hombre un cuarto de res, para el reparto de las carretas.

Martínez sufrió una herida en la región occipito frontal, que le ocasionó una conmoción cerebral, de pronóstico grave.

El hecho fué casual.

HURTO DE ROPAS

El sargento interino de la tercera estación, Rafael Mendoza, dió traslado al Juzgado correccional del primer distrito de la denuncia formulada por doña Amalia C. Nieto, vecina de una habitación interior de la casa San Lázaro n.º 91, referente á que durante su ausencia lo habían robado de su domicilio cuatro camisas y tres pantalones, propiedad de don Higini Díaz, que se lo había dado para lavar.

Se ignora quién sea el ladrón.

UN VIGILANTE LESIONADO

Encontrándose de servicio el vigilante número 228, de la tercera estación de policía, José María Moleón, se cayó el caballo que montaba en los momentos de transitar por la calle de San José esquina á Monserrate, sufriendo dicho policía lesiones en la rodilla derecha y ambas manos. Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico leve.

POR ESTAFA

Ayer ingresó en el vivas á disposición del juez correccional del primer distrito, el blanco José Álvarez Velázquez, vecino de la posada "La América", por acusarlo don Antonio López, de Corrales número 63, de que hace varios meses le estafó seis pesos, por medio de un timo.

ROBO EN PUNTA BRAVA

En el Juzgado de instrucción de Mariano se instruyen diligencias sumarias

les en esclarecimiento del autor ó autores del robo de 300 pesos, del que fué objeto en la noche del 28 de Mayo último don Néstor Marín, vecino de Madruga y dueño de un tren carreta en el pueblo de Punta Brava.

El dinero fué sustraído de un baul y en circunstancias de dormir aquella noche seis operarios en el expresado tren de carretas.

DENUNCIA

D. Antonio Peña Pino, vecino de Fernandina n.º 84, se ha querrelado á la policía contra don Manuel Fernández, dueño del kiosco establecido en Obrapia y Baratillo, á quien dice vendió, según recibo que posee, 400 tabacos por valor de 12 pesos, y al ir ayudo á cobrarlo, se ha enterado que el expresado Fernández vendió dicho kiosco, por lo cual se considera perjudicado en dicha cantidad.

POR PERJURIO

Ayer fué detenido y remitido al Vivac, para su ingreso en la cárcel, el pardo Higini Montalvo, vecino de Salud n.º 155, para cumplir la condena que le ha sido impuesta por la Audiencia de la Habana, en causa por perjurio.

CON ACIDO FENICO

La morena Alejandrina Herrera, de 15 años, vecina de San Miguel n.º 175, trató ayer de suicidarse tomando ácido fénico.

El estado de la paciente es grave, y manifestó haber tratado de quitarse la vida, por un disgusto que tuvo con su novio.

ENTRE MENORES

El niño Francisco Agua, de 7 años y vecino de Pocito n.º 38, jugando con otro menor nombrado Pedro P. Fernández, de 6 años, éste le dió un empujón que le hizo caer en el suelo, sufriendo la fractura del óbito y radio derecho, por su tercio medio, con desgarradura en la piel.

El estado del paciente es grave.

EN EL PLEACER DE PEÑALVER

En la tercera Casa de Socorro fué asistido el menor Ignacio Valido López, residente en Figuras n.º 6, de una herida incisa en el tercio inferior de la cara externa de la pierna izquierda de pronóstico leve, cuya lesión sufrió casualmente con un vidrio, en el placer de Peñalver.

UNA SEÑORA LESIONADA

La blanca Serafina Ramirez del Castillo, vecina de Rayo 39, tuvo la desgracia de caer de una escalera, en los momentos que bajaba con un cubo en las manos, sufriendo escoriaciones epidérmicas en ambos brazos y contusiones en la región lumbar, de pronóstico leve.

El hecho fué casual.

POR SALTAR UN MURO

Emilio Rivero, vecino de Rayo 39, fué asistido en el Centro de Socorro de la segunda demarcación, de dos heridas incisas como de cuatro centímetros de extensión, una en la región hipogástrica y la otra en la cara interna del muslo derecho, ambas lesiones de pronóstico leve.

Según el paciente, dichas lesiones le sufrió casualmente con los vidrios de su mobiliario, al saltar de la azotea de su domicilio á la de la casa colindante.

DETENIDO POR HURTO

Por el vigilante 422 fué presentado en la sexta Estación de Policía el pardo Ignacio Reco Machado, vecino de Lucrecia número 2, al que detuvo al ir corriendo por la calzada del Príncipe Alfonso, llevando en las manos una pieza de género que había hurtado en la tienda de ropa El Bazar, propiedad de don Manuel Argüelles.

El detenido ingresó en el Vivac.

ROBO A UN VIGILANTE

De la casa calzada del Príncipe Alfonso número 371, habitación ocupada por el vigilante de la 8ª Estación, Antonio Barrio, robaron de un baul, cuya tapa violentaron, un centón y un peso plata.

Se ignora quien ó quienes sean los autores de este hecho.

EN UN TALLER DE CARRUAJES

Trabajando en el taller de carruajes de la calle de Industria número 131 el pardo Francisco Valdés León, al mover un coche tuvo la desgracia de sufrir una herida por avulsión en el dedo medio de la mano izquierda, de pronóstico grave.

El lesionado pasó á su domicilio por contar con recursos para su asistencia médica.

GACETILLA

LOS TEATROS.—Hoy ofrecen función todos nuestros teatros.

En el Nacional el joven y notable transformista La Prensa ha combinado el siguiente programa:

Primero.—La zarzuela Drama conyugal, tan aplaudida siempre.

Segundo.—El estreno del célebre cuarteto de los ratas de la zarzuela La Gran Via.

Hace La Prensa los cuatro personajes, él solo, á un tiempo y sin moverse de la escena.

Tercero.—Concierto en este orden: A. Lamentos de un ruiseñor (vals), La Prensa.

B. Jeneuse (habanera para cuatro violines), White.

Ejecutarán esta última pieza los señores La Prensa, Morales, Muñoz y Torroella acompañados al piano por el profesor A. Borrego.

Cuarto y último.—La comedia en un acto Jugando al escondite.

Para la matiné de mañana el programa es variadísimo.

Por la noche también habrá función. Lleva las tres tandas esta noche Albisu con tres zarzuelas que siempre llevan público al teatro.

Va primero Venus-Salón, después La reina mora, estrenada anoche con buen éxito, y á continuación, Los chicos de la escuela.

Tres obras para que se luzcan y se hagan aplaudir la simpática Pilar Chaves, la gentil Pastoreto y la graciosa Carmita Sobejano.

Ya está combinado el programa para la matiné de mañana.

Consta de las zarzuelas Venus-Salón, La reina mora y La señora Capitana.

Superior!

Por la noche hará su debut, cantando la preciosa zarzuela Marina, la triple señorita Morin.

En Payret exhibiciones de bonitas vistas en el magnífico bioscopio de los señores Costa y Prada y segunda presentación de la bella Irma con sorprendentes y graciosas transformaciones en la cámara oscura.

Mañana gran matiné, dedicada á los niños, con escogido programa.

En Martí la gran velada organizada por la Sociedad dramática del colegio San Agustín, con el programa que ya dimos á conocer en la edición de la mañana.

Dará comienzo la función á las ocho y media.

En Alhambra eubren las tandas de las ocho, las nueve y las diez, respectivamente, las aplaudidas obras, Tatá, La mulata María y El dinero y el amor.

Y nada más.

ONSEQUIO.—

Para probar mi ternera, á la mujer que yo adoro voy á ofrecerte un tesoro que realizará su belleza: polvos de arroz Botón de Oro.

DE VUELTA.—Ya está de nuevo entre nosotros, de regreso de su rápido y provechoso viaje á los Estados Unidos, don Vicente Pereda, el simpático Pereda, dueño de la elegante camisería que abre sus puertas en Habana 71.

Con Pereda, y cumplióse el objeto principal de su viaje, ha venido la remesa de novedades de verano.

Remesa completa donde todo es de gusto, de oportunidad y de elegancia, lo mismo las telas para camisa que las batas de baño, los pañuelos y las corbatas.

Cuanto á corbatas trae Pereda la última novedad para la estación.

Muy elegantes!

LA MÁS FERMOsa.—Ya, con el título del célebrísimo soneto de Hernán de Enriquez, hasta se fundan sociedades como se abren establecimientos.

La más fermosa, en efecto, ofrece esta noche su baile inaugural en la casa calle de San Nicolás número 142.

El presidente de La más fermosa, don José Ordiales, se ha servido invitarlos.

Muchas gracias.

LA MISION DEL RAYO.—

—Rayo del Sol que del cielo bajas brillante hasta mí,

¿qué fuerza te trajo aquí? ¿qué impulso te lanza al suelo?

¿Cuál será tu desconsuelo, rúido destello de ciencia, al mirar nuestra impotencia?...

—Dijo el rayo:—Yo doy brillo al famoso cigarrillo japonés de La Eminencia!

Y el que preguntaba, absorto ante tal afirmación, dijo con admiración:

—Bueno, rayo, me la cortó!

PERIÓDICOS.—Está desde ayer en La Moderna Poesía, en el gran centro de publicaciones de Obispo 135, la remesa de periódicos ilustrados que recibe López semanalmente de Madrid y Barcelona.

Cuéntase, entre otros, el cuaderno de Por esos mundos correspondiente á Mayo.

Sobresale en su texto un trabajo sobre el hombre y los animales, la teoría de Darwin, ilustrado con muchos y muy interesantes grabados.

Recomendamos su lectura.

También se ha recibido el último número de Nuevo Mundo, nutrido de material, todo de actualidad, y completando la abundante remesa ejemplares de El Mundo Científico, La Seta, Sol y Sombra, El Pío-Mío, Alrededor del Mundo, Vida Galante ó Iris.

Hay lectura para rato.

LA NOTA FINAL.—

En un banquete.

Un convidado hace observar confidencialmente al dueño de la casa que son trece á la mesa.

—Ya lo sé.

—¿Pues no es usted supersticioso?

—Como siempre, y sigo creyendo que cuando se sientan á comer trece á una mesa, la persona de más edad muere antes de un año.

—Entonces no comprendo la tranquilidad de usted.

—Pues tiene una explicación muy fácil; fíjese usted en la edad de mi suegra.

Espectáculos

GRAN TEATRO NACIONAL.—Gran función, por el señor La Prensa.

TEATRO PAYRET.—Gran bioscopio de los señores Costa y Prada.—Función por tandas: á las ocho, y á las nueve.—Los domingos, gran matiné.

TEATRO ALBISU.—Á las ocho y diez: Venus-Salón.—Á las nueve y diez: La reina mora.—Á las diez y diez: Los chicos de la escuela.

TEATRO MARTÍ.—Gran función orhanizada por la Sociedad dramática de San Agustín.—Á las 8 y 8½.

TEATRO ALHAMBRA.—Á las 8 y 15: Tat